


МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

КАФЕДРА АДМІНІСТРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАПОБІГАННЯ  

ТА ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ 

ТА НАСИЛЬСТВУ ЗА ОЗНАКОЮ СТАТІ  

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

СЬОГОДЕННЯ 

МАТЕРІАЛИ 

Міжнародної науково-практичної конференції 

08 липня 2022 року 

Одеса 
2022



51 

ЩОДО ПИТАННЯ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ 

ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

В УКРАЇНІ 

Березовенко Любов Сергіївна,  

помічниця ректора з гендерних питань відділу 

організаційно-аналітичної роботи та контролю 

Одеського державного університету внутрішніх 

справ 

Косаревська Ольга Віталіївна,  

кандидат педагогічних наук, доцент старша 

викладачка кафедри кримінального процесу 

Одеського державного університету внутрішніх 

справ 

Повномасштабна війна, яка наразі триває в Україні, не викреслила 

з нашого життя домашнє насильство. Будь-які потрясіння в суспільстві, 

особливо такі серйозні, як війна, коли багато громадян України 

втратили рідних та близьких людей, житло, роботу, звичний стиль 

життя і продовжують перебувати у стані невизначеності – сприяють 

збільшенню випадків домашнього насильства. 

Домашнє насильство – є однією з найпоширеніших форм 

порушення прав людини. Як для багатьох країн світу, ця проблема, на 

жаль, є досить гострою для України. Домашнє насильство – діяння (дії 

або бездіяльність) фізичного, сексуального, психологічного або 

економічного насильства, що вчиняються в сім’ї чи в межах місця 

проживання або між родичами, або між колишнім чи теперішнім 
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подружжям, або між іншими особами, які спільно проживають 

(проживали) однією сім’єю, але не перебувають (не перебували) 

у родинних відносинах чи у шлюбі між собою, незалежно від того, чи 

проживає (проживала) особа, яка вчинила домашнє насильство, у тому 

самому місці, що й постраждала особа, а також погрози вчинення 

таких діянь [1]. 

Виклики сьогодення, не нівелювали, а подекуди навіть загострили 

проблему домашнього насильства. 

Офіційних даних від МВС поки що немає, проте громадські 

організації, які займаються протидією домашньому насильству, 

відзначають, що війна стала фактором ризику, який вплинув не тільки 

на зростання кількості випадків, але й на збільшення жорстокості 

в ситуаціях домашнього насильства. Так, наприклад, представниці 

ГО «Ла Страда-Україна», зазначають, що з 24 лютого до 31 травня 

2022 р. на гарячу лінію організації надійшло 5 334 звернення, які 

стосувалися саме цієї проблеми. Але в деяких регіонах показники 

зменшилися. Насамперед йдеться про ті, які тимчасово окуповані 

російськими військовими, зокрема частини Херсонської та Запорізької 

областей [2]. 

Близько 12 мільйонів наших громадян були змушені покинути свої 

домівки через війну. Понад 5 мільйонів поїхали за кордон [3]. 

У системній протидії домашньому насильству, важливим напрямом 

якої є надання допомоги і захисту постраждалим особам. Люди 

повинні знати, як саме їм необхідно діяти у випадках, якщо відносно 

них чиниться домашнє насильство. Адже офіційна статистика 

відображає далеко не всю картину, що стосується цього явища. 

Найбільш поширені питання, які турбують постраждалих: що робити, 

куди звертатися, як діяти задля захисту своїх прав і це питання 

є досить актуальним для громадян, що поїхали за кордон. Задля 

ефективного функціонування механізму протидії та запобігання 

домашньому насиллю велике значення має обмін досвідом та 

взаємодія. Ратифікація Україною Стамбульської конвенції стала 

важливим кроком до посилення захисту українців від насильства. 

Україна – 36-та країна-учасниця цього договору. 

Конвенція передбачає поліпшення системи реагування на випадки 

домашнього насильства в Україні, що є важливим для нас під час війни. 

Вона також дозволить ефективніше взаємодіяти з європейськими 

країнами, які її ратифікували, у питаннях боротьби з домашнім 

насильством та покарання кривдників, вона передбачає відповідні 

механізми співпраці.  
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Конвенція юридично зобов’язує створити правову базу для 

боротьби з домашнім насильством та іншими видами насильства щодо 

жінок та визнає насильство стосовно жінок порушенням прав людини 

та видом дискримінації, встановлює чіткий зв’язок між досягненням 

рівноправності між жінками і чоловіками та викоріненням насильства 

над жінками. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що ратифікація Конвенції Ради 

Європи про запобігання насильству щодо жінок та домашньому 

насильству створить можливість впровадження додаткових механізмів 

захисту прав постраждалих від гендерно-обумовленого насильства, 

покриє наявні прогалини в українському законодавстві та надасть 

можливість Україні співпрацювати із міжнародним співтовариством, 

що є цінним для захисту прав українок не лише в Україні, але й за 

кордоном. 
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